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Грошово-кредитна сфера 

 

В умовах воєнного стану Національний банк України продовжує реалізацію 

комплексу взаємопов’язаних заходів, спрямованих на підтримання фінансової 

стійкості держави та регулювання фінансового сектору. 

НБУ разом із системно важливими банками впроваджують план заходів 

для забезпечення безперервності роботи банківської системи у разі тривалої 

відсутності електропостачання. Банківська система, попри війну, працює 

в безперервному режимі, забезпечує платежі та розрахунки, надає фінансові 

послуги бізнесу й громадянам. Банки застосовують заздалегідь розроблені плани 

безперервної діяльності й регулярно оновлюють їх, ураховуючи результати 

моделювання різних сценаріїв реалізації операційного ризику. Проте останнім 

часом через руйнування енергетичної інфраструктури країни внаслідок ракетних 

ударів значно збільшилися ризики тимчасових перебоїв в обслуговуванні клієнтів 

у банківських відділеннях через планові та аварійні відключення електроенергії. 

З метою мінімізації таких ризиків, НБУ та системно важливі банки визначили 

перелік 760 чергових відділень, розташованих у Києві та у 275 населених пунктах 

22 областей, які надаватимуть клієнтам фінансові послуги навіть в умовах тривалої 

відсутності енергопостачання.  

Чергові відділення вже забезпечуються усім необхідним обладнанням та 

каналами зв’язку для безперервної роботи за відсутності електрики. Реалізуються 

плани логістичного забезпечення таких відділень додатковим персоналом, касовою 

технікою, банкоматами, готівкою. Організовано безперебійну роботу контактних 

центрів Національного банку і системно важливих банків для інформування 

клієнтів про наявність, місце розташування і графік роботи критично важливих 

відділень банків у містах. З метою зниження навантажень на відділення, банкам 

рекомендовано автоматично продовжувати термін дії платіжних карток та 

відтерміновувати повторну ідентифікацію клієнтів. Актуальний перелік чергових 

відділень банків доступний за посиланням https://bank.gov.ua/ua/consumer-

protection/map-bank-branches. 

https://bank.gov.ua/ua/consumer-protection/map-bank-branches
https://bank.gov.ua/ua/consumer-protection/map-bank-branches
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Протягом першого тижня після звільнення Херсона у місті відновили 

роботу відділення «Ощадбанку» та «Приватбанку». Оперативне відновлення 

банківської мережі на деокупованих територіях має забезпечити безперебійний 

доступ мешканців до власних коштів та фінансових послуг. 

Незважаючи на війну, банківська система відновила прибуткову 

діяльність. Оприлюднена звітність за 9 місяців поточного року свідчить: попри 

значні збитки І-го півріччя (4,6 млрд грн), загальний прибуток платоспроможних 

банків, станом на 1 жовтня, становив 7,4 млрд грн. При цьому 44 з 67 працюючих 

у країні банків загалом отримали 25,6 млрд грн чистого прибутку, натомість 

23 установи зафіксували збиток у розмірі 18,2 млрд грн. Підтримання банківським 

сектором операційної прибутковості під час війни є свідченням того, що банки 

успішно диверсифікують власні портфелі, зважаючи на процентні, ринкові, 

кредитні та операційні ризики. 

З 5 листопада регулятором припинено надання бланкових (беззаставних) 

кредитів рефінансування у зв’язку з рекордним рівнем ліквідності банківської 

системи. Порівняно з початком березня поточного року, коли загальний обсяг 

отриманих банками кредитів рефінансування в окремі дні перевищував 

160 млрд грн, заборгованість платоспроможних банків за такими кредитами 

скоротилася майже втричі, й на 4 листопада 2022 р. становила 54,4 млрд грн. 

Ураховуючи таку ситуацію, а також дострокове погашення кредитів 

рефінансування та успішне подолання банківським сектором випробування 

повномасштабною війною, бланкове рефінансування, що дало змогу на початку 

війни втримати стабільність фінансової системи, на сьогодні втратило свою 

актуальність. Водночас банкам і надалі доступні класичні кредити рефінансування 

під забезпечення. 

Національний банк представив учасникам платіжного ринку та ринку 

віртуальних активів проєкт концепції е-гривні. Попри продовження воєнних 

дій, в Україні триває процес модернізації та цифровізації грошового обігу. Е-

гривня – електронна форма грошової одиниці України, що буде прямим 

зобов’язанням центрального банку. Її основне призначення, на думку регулятора – 

ефективно виконувати всі функції грошей, доповнюючи готівкову та безготівкову 

форми гривні.  

Використання е-гривні має бути зручним та доступним для всіх верств 

населення, юридичних осіб, державних органів, банків та небанківських 

фінансових установ. Наразі НБУ розглядає та опрацьовує такі можливі варіанти 

використання е-гривні, від яких залежатимуть її дизайн та основні характеристики: 

1) е-гривня для роздрібних безготівкових платежів із можливим функціоналом 

«програмованих» грошей: для здійснення цільових соціальних виплат, зниження 

державних видатків на адміністрування та контроль цільового використання 

коштів, а також використання технології смарт-контрактів; 2) е-гривня для 
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використання у сфері, пов’язаній з обігом віртуальних активів (наприклад, для 

обміну, забезпечення випуску та інших операцій з віртуальними активами); 3) е-

гривня для транскордонних платежів (можливість здійснювати транскордонні 

платежі швидше, дешевше та прозоріше).  

Розробка та впровадження е-гривні може стати наступним кроком еволюції 

платіжної інфраструктури України, сприятиме цифровізації економіки, 

подальшому поширенню безготівкових розрахунків, зменшенню їх вартості, 

зростанню рівня прозорості й підвищенню довіри до національної валюти загалом. 

Це позитивно вплине на забезпечення економічної безпеки, посилить монетарний 

суверенітет держави та спроможність Національного банку підтримувати цінову та 

фінансову стабільність, що є запорукою стійкого економічного зростання. 

Упровадження зазначених вище заходів має забезпечити безперервність  

роботи банківської системи за умов тривалої відсутності електропостачання, 

сприяти відновленню необхідного рівня фінансової інклюзії на щойно 

деокупованих територіях, зміцнити фінансову стійкість банківської системи, 

розширити подальшу модернізацію та цифровізацію грошового обігу в країні та під 

час здійснення міжнародних розрахунків. 

 

 

 


